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09年石滩二中初中物理综合测试（模拟一）

(广东增城石滩二中：赖伯强老师提供)
一选择题：（每小题3分，共36分,在每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，把正确选项前面的字母填在答卷上）
1．下面是对日常生活中一些物体的质量和长度的估计，其中最接近实际的是（    ）
A．正常成年人的鞋子的长度约为42cm

B．初中物理课本的长度约为0.26m

C．一支普通铅笔的质量约为500g

D．一个普通鸡蛋的质量约为0.3kg

2．一种新型保险柜安装有声纹锁，只有主人说出事先设定的暗语才能打开，别人即使

说出暗语也打不开锁．这种声纹锁辨别主人声音的依据是（    ）
A．声速     B．音调     C．响度     D．音色
3．在很多加油站都有这样的提示：“请熄火加油”、“请不要使用手机”等．这样是为了防止火花点燃汽油引起火灾，因为常温下汽油容易(    )

A．液化     B．汽化     C．凝华     D．升华

4．自动照相机能够根据光的强弱自动调整暴光量，所用的感光元件是一个光敏电阻。

制成光敏电阻的主要材料是（   ）
A．超导材料     B．导体材料     C．半导体材料     D．绝缘材料

5．幻灯机的镜头焦距为
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，用它放映时，要在屏幕上成放大的清晰的像，幻灯片与镜头间的距离应该（    ）

A．大于2f     B．等于f     C．大于f，小于2f     D．小于f

6．为配合铁路第六次提速，公安部交管局再次公告，指出在火车站站台上候车的乘客应站在lm安全线外。图１中各现象的原理与公告内容所含物理知识相同的是（    ）
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７．重型载重汽车装有较多轮子，这样做的目的是为了（    ）

A．减小对地面的压力           B．增大对地面的压强

C．减小轮子与地面间的摩擦     D．减小对地面的压强
[image: image11.wmf]l

8．如图２所示，当闭合开关，且将滑动变阻器的滑片向上移动时，电磁铁将（    ）
A．b端是N极，磁性减弱
B．a端是S极，磁性增强

C．a端是N极，磁性增强
D．b端是S极，磁性减
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9．自行车是一种很好的交通工具，既有利于环保，也有利于全民健身。从自行车的结构和使用情况采看，能起到增大摩擦的是（    ）

A．车轴处装有滚动轴承     B．转动部分加润滑油

C．车轮做成圆形           D．刹车时用力捏闸

10．小强班上开展“生活处处有物理”的观察实践活动，小强的任务是观察厨房。在下面小强的观察和他对现象的解释中，错误的是（    ）
A．炒菜时有“白气”冒出，它是汽化后的水蒸气  

B．高压锅是利用液体的沸点随液面气压增大而升高的原理工作的

C．照明用的电灯和连接电饭煲的插座之间是并联关系

D．利用电饭煲煮饭是将电能转化成内能

11．随着人们生活水平的逐步提高，家用电器的不断增多。下列关于家庭电路的说法中，正确的是（    ）

A．灯与控制它的开关是并联的，与插座是串联的

B．使用测电笔时，不能用手接触到笔尾的金属体
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C．电路中电流过大的原因之一是使用的电器总功率过大

D．增加大功率用电器时，只需换上足够粗的保险丝即可

12．小星乘超市的自动扶梯匀速上升的过程中，(如图３)，
小星的（   ）
A．动能转化为势能，机械能不变

B．动能转化为势能，机械能增大

C．动能不变，势能增大，机械能增大

D．动能不变，势能不变，机械能不变
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二、填空题：(每小题４分，共16分)
13．（1）“钻木取火”是通过        的方式改变木头的内能的；太阳能热水器是通过    的方式改变水的内能的。

（2）如图4所示茶壶的容积为600ml，用它最多可装水_________g；若以O为支点提壶把向杯中倒水，则它相当于一个_________ 杠杆。（选填“省力”、“费力”或“等臂”）
14．为迎接2008年奥运会，加强全民健身运动，增强体质。学校为同学们开展了丰富多彩的体育锻炼活动。图5是几位同学正在进行运动的情景，请你观察此情景。找出与同学们的并指出每个物理现象对应的物理知识（不与示例重复）。
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示例：

物理现象：甲图中同学举着杠铃静止不动

物理知识：杠铃所受的重力与人对杠铃的支持力平衡

物理现象1：______________________________________________________________；
物理知识：________________________________________________________________。
物理现象2:______________________________________________________________；
物理知识：_____________________________________________________________。
15．水的比热容为4.2×103 J/（kg·℃），冰的比热容为2.1×103J/（kg·℃）。将2kg的水倒掉一半，剩下的水的比热容是        J／（kg·℃）；水结冰后它的比热容将      （填“改变”或“不变”）；初温为20℃、质量为1kg的水吸收2.1×105 J的热量后温度将升高到     ℃。（最后一空2分）
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16．如图6是理发用的电吹风机电路，其中电动机通电后可以送风，电热丝通电后可以发热。工作时，旋转选择开关，使其同时与触点________、________接触时，电吹风机送出来的是自然风；旋转选择开关，使其同时与触点________、________接触时，电吹风机送出来的是热风。
三、作图题（每小题3分，共9分）
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17．(1)如图7所示是用杠杆提升重物的装置，分别画出重物A的重力示意图和力F的力臂
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。
(2)如图8所示，小明用滑轮组匀速提起一个重物A，请你完成滑轮组的绕线。
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18．如图9是测量灯泡发光时电阻的电路图，图10是其对应的实物电路，请将实物电路连接完整。
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19．试在图11中画出钟表两指针像的位置。（3分）

四、计算题：20题7分，21题8分，共15分）
20．小晨同学注意到新闻经常说国际原油价格涨至多少多少美元一桶，又说我国进口每吨原油提高多少元。他不知道原油的单位“桶”和质量常用单位“吨”之间有什么关系。他设法获得原油样品若干，将密度为0.6×103kg／m3、体积为100cm3的木块放入原油中，木块漂浮在油面上，有
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的体积露出油面。求：（1）木块受到的浮力。（2）若每桶油的体积为
[image: image4.wmf]6
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m3，1吨原油等于多少桶？
	热水壶容量
	2.0L

	额定电压
	220V

	额定功率
	800W

	频率
	50Hz


21．某品牌电热水壶的铭牌上标着如右表所示的数据。请计算：

（1）该电热水壶的电阻；（2分）

（2）当电热水壶装满水后，从20℃加热到100℃，水吸收的热量；（2分）（C水=４.２×103Ｊ／kg.℃）
（3）在额定电压下，要放出这些热量，电热水壶工作的时间。（不计热量损失）（1分）

（4）如果在用电高峰时间内用电热水壶烧水，电压只有200V左右，这时电热水壶发热时的功率大约是多大?  （3分）

五、问答题（共5分）

22．阅读下表，请从能的角度解释，为什么要对机动车的行驶速度进行限制？为什么在同样的道路上，不同车型的限制速度不一样？

城市街道上的最高行驶速度v/(km·h-1)
	车型
	设有中心双实线、中心分隔带、机动车道与非机动车道分隔设施的道路
	其它道路

	小型客车
	70
	60

	大型客车、载货汽车
	60
	50

	……
	……
	


六、实验与探究（23题6分，24题6分，25题7分，共19分）
23．在进行“摩擦力的大小与什么因素有关？”的实验中，三次实验情况分别如图12的甲、乙、丙所示。
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	接触面材料
	压力/N
	摩擦力/N

	甲
	木板
	20
	

	乙
	木板
	36
	6.6

	丙
	棉布
	20
	5.6


（1）实验时，让木块在水平木板（或棉布）上做            运动，这时弹簧测力计的示数等于滑动摩擦力的大小。请读出甲图中摩擦力的大小，将数据填入表格中；
（2）观察比较甲、乙两图，可得到的结论是：_________________________________。
（3）观察比较甲、丙两图，可得到的结论是：__________________________________。
24．(7分)小明晚上看书时发现最近家里的电灯老是忽明忽暗．根据所学电学知识，小明对这种现象的原因作了一个初步的分析．并从实验室选择了图13所示器材．想通过实验模拟出电灯忽明忽暗现象来探究其中原因。
（1）小明设计了如图13所示电路图．请你用笔画线代替导线完成图14的电路连接；

（2）闭合开关后，小明将滑动变阻器的滑片向右滑动．电压表示数逐渐变_________，
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小灯泡亮度逐渐变______；再向左移动滑片时，电压表示数逐渐变________，小灯泡亮度又逐渐变_________．反复左右移动滑动变阻器的滑片，即可观察到小灯泡的忽明忽暗现象．由此小明得出了这样的结论：“电灯忽明忽暗可能是由于_________不稳定造成的”。
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25．(8分)同学们在学习“阿基米德原理”这节课上．仔细观察了老师所做的演示实验(如图15所示)．课后复习时．物理兴趣小组的同学们，经过反复的思考、讨论，提出了对该实验的改进意见，并动手制作出了如图16所示的实验装置，其中A、B为两个规格相同的弹簧秤，C为重物，D为薄塑料袋(质量不计)，E是用废弃的大号饮料瓶、带孔橡皮塞以及弯曲玻管自制的溢水杯，杯中加人红色的水，F是升降平台(摇动手柄，可使平台高度缓慢上升、下降)，G为铁架台．
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（1）实验中．同学们逐渐调高平台F，使重物浸入水中的体积越来越大，观察到弹簧秤A的示数________；弹簧秤B的示数________(选填“增大”、“减小”或“不变”)。比较弹簧秤A的示数变化量FA’和弹簧秤B的示数变化量FB’，它们的大小关系是FA’______FB’(迭填“>”、“<”或“=”)，

（2）通过分析，你认为应提醒兴趣小组的同学在操作时要注意什么问题?(请写出两条)

①___________________________________________________________________；

②___________________________________________________________________。

（3）对比图15、图16的两组实验，改进后的实验与原实验比较有哪些优点？（请写出二条）

①______________________________；②__________________________________。
09年石滩二中初中物理综合测试（模拟一）答案
(广东增城石滩二中：赖伯强老师提供)

一、选择题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	D
	B
	C
	C
	A
	D
	C
	D
	A
	C
	C


二、填空题
13．(1)做功、热传递；（２）600；省力
14．物理现象：乙图中同学手中的球发生形变；

  物理知识：力可以改变物体的形状。

  物理现象：丙图中的同学将球踢出；

  物理知识：力可以改变物体的运动状态。

  物理现象：丁图中的同学越过横杆下落；
  物理知识：同学的重力势能转化为动能。

… … 正确均给分

15．4.2×103    不变     70

16． 2,  3 ,  3,   4
三、作图题（每小题3分，共9分）
17．
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评分说明：第17题——重力1分，力臂1分。


18．
19、
四、计算题（20题7分，21题8分，共15分）
20．木块重力：G =mg=0.06 kg×10N/kg=0.6N  （1分）

漂浮时：F浮= G=0.6N  （1分）

（2）根据阿基米德原理F浮=ρ油gV排  V排=
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    （3分）

1吨原油的体积：
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1吨原油等于多少桶：
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   （2分）

21．（1）60.5欧（2分）      （2）6.72×105  J（2分）

（3）840 S （1分）

（4）661W（650W—670W均可）（3分）

五、问答题（共5分）
22．答：机动车质量一定，速度越快，动能越大（2分），刹车时制动距离越大，容易出现交通事故，所以要限速行驶（1分）．在相同的道路上，不同车型的机动车质量不同，速度相同时，质量大的动能大（1分），制动距离大，质量小的动能小，制动距离小，当制动距离相同时，不同车型限速就不同（1分）
六、实验与探究（23题6分，24题6分，25题7分．共19分）
23．（1）匀速直线（或匀速）；（1分）     3.6（1分）
（2）接触面粗糙程度相同，（1分）压力越大，滑动摩擦力越大．（1分）
（3）在压力大小相同时，（1分）接触面越粗糙，滑动摩擦力越大．（1分）
24．(1)实物连接如答图所示(1分)
(2)大，亮；小，暗。

灯泡两端的电压(共５分)
25．（l）减小，增大，=    (3分)
(2)（2分）① 弹簧秤使用前要调零； 

②待弹簧秤示数稳定后再读数；
③ 尽最避免玻管与塑料袋间有作用力；
④ 玻管不能浸人塑料袋里的水中；
⑤ 平台高度的调节只能越来越高，让物体浸人液体的部分越来越大；

⑥ 溢水杯中加水时，使水面略超过溢水口 处．滥出的水用玻璃杯承接．水断流后移走杯；
… … 正确均给分

（3）（２分）① 溢水杯中加红色水，增加可见度；
② 能同时显示出物体所受的浮力大小和物体排开液体的重力大小；

③ 两节平台F 的高度．可观察到物体受到的浮力随排开液休的体积的增大而增大；

④ 弹簧上端有铁架台固定，弹簧秤示数更稳定；
⑤ 薄塑料袋不计质量，弹簧秤B 的示数直接反映物休所受的浮力大小

⑥ 上课时不用老师拎着弹簧秤读数．便于老师的讲解
… … 正确均给分
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